



Biblioteca Pública

REDACCION Y ADMINISTRACION
En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.º Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Ciudadela (Menorca) viernes 31 de Enero de 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Un año . . . 4'80 Ptas. Seis meses . . . 2'40 Ptas.
Un trimestre . . . 1'20 " Un mes . . . 0'40 "
Número suelto . . . 0'05 cént. Número atrasado . . . 0'10 cént.
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo

ECOS RELIGIOSOS

Sábado, 1.—Santos Ignacio, Severo, Pablo, Efrén y Cecilio, y Santas Brígida, virgen y Veridiana.

Domingo, 2.—**LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA** y Santa Feliciano, patrona de los ceteros y San Cándido.

Lunes, 3.—San Blas abogado de la garganta, y el Beato Nicolás Longobardi y San Hipólito.

Martes, 4.—Santos Andrés Corsino, abogado de incurables; José de Leonisa confesor y Gilberto.

Sábado, 1.—En la Catedral, á las 2 y media Vísperas y Completas solemnes; y á las 5 y media Maitines y Laudes solemnes, en honor de la Titular.

En San Agustín, al anochecer, Rosario Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

En María Auxiliadora, Felicitación Sabatina á la Virgen Inmaculada, Bendición con el Santísimo y Salve.

En la Iglesia del Sagrado Corazón, á las 5 y media de la tarde exposición del Santísimo Sacramento, dándose principio al solemne Triduo que las Religiosas de Ntra. Señora (Enseñanza) dedican á su ínclita fundadora la Beata Juana de Lestonnac.

Continúa en Ntra. Sra. del Carmen, la novena en preparación á la fiesta de San Blas.

Domingo, 2.—**En la Catedral, Bendición y distribución de las Candelas.** En la Misa mayor, predicará el Muy I. Dr. D. Juan Tuduri, Magistral. Por la tarde Vísperas solemnes.

En las Iglesias de San Francisco y de Santa Clara, Bendición y distribución de las Candelas, antes de la Misa solemne.

En San Agustín, á las 7 y media, Misa de comunión general, propia de los primeros domingos de mes, recitándose acabada la Misa el Oficio Parvo del Corazón de Jesús. Por la tarde, al toque del Ave-Maria se dará principio á la popular devoción de los *siete domingos* consagrados á San José en preparación á su Fiesta.

En la Iglesia de María Auxiliadora, á las 7 y media Misa rezada, practicándose el devoto ejercicio de los *siete domingos* consagrados á San José, administrándose la Sagrada comunión á los fieles concurrentes que practican tan recomendable devoción.

En Ntra. Sra. del Carmen, continúa la novena de San Blas.

Continúa en la Iglesia del Sagrado

Corazón la exposición y el Triduo en honor de la Beata Juana de Lestonnac.

Lunes, 3.—En Ntra. Sra. del Carmen, á las 10 fiesta solemne en honor del glorioso mártir San Blas, con sermón que dirá el Diácono D. Andrés Benjam, terminada la Misa, Bendición de varios objetos. Al anochecer se concluirá la novena.

En la Iglesia del Sagrado Corazón, fiesta de la Beata Juana, por cuyo motivo habrá á las siete y media, Misa de comunión con plática preparatoria que dirá el Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., Economo de la Catedral. A las diez se cantará Misa solemne, en la que predicará el Dr. D. Miguel Dalmedo, Pbro., Catedrático del Seminario.

Por la tarde, á las 5, se expondrá el Santísimo; se cantará luego solemne Trisagio; ejercicio del último día del Triduo, y después de la reserva se hará la adoración de la reliquia de la Beata.

Martes, 4.—En San Francisco al anochecer devoto ejercicio en honor de San Antonio de Padua.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús exposición del Santísimo Sacramento desde las 5 de la tarde hasta las 6 y media.

EL PERIÓDICO

Cuando se pretende cristianizar al obrero y se trabaja por su mejoramiento moral y material, hallan los esfuerzos de los propagandistas un obstáculo á veces insuperable para la realización de sus nobles deseos en la prevención con que los mismos interesados miran aunque les beneficie á todo lo que lleva el sello del catolicismo.

Llega á tal extremo la ceguera de una gran parte del proletariado, que, en tanto escuchan un día y otro con credulidad rayana en estupidez los consejos de aquellos que disfrazan con pomposa oratoria su indiferencia hacia el pobre, ven con desconfianza y recelo los actos que en su favor ejecuten cuantos de veras le quieren por amor de Dios.

En labios del ateo parecen veraces promesas sus engañadores halagos, pasmosa elocuencia su charlatanería insustancial, erudición asombrosa sus falseadas citas, ac-

titud gallarda su procaz desvergüenza, y hermosas teorías sus radicales disertaciones: si se trata de alguien que blasona de cristiano, el fenómeno se repite en sentido inverso.

El periódico es la causa de esa actitud inexplicable del pueblo, abiertamente contraria á la religión: para el ignorante que tiene por única fuente de conocimiento los artículos de «El Imparcial» ó «Heraldo de Madrid», no es extraño sean los programas de los partidos liberales, desde el conservador al anarquista, muy superiores al que se basa en el Evangelio.

El pueblo, envenado por la prosa, sensata al parecer, de «A B C» ó «La Correspondencia de España» unas veces, y otras por las repugnantes calumnias y groseras injurias de «El Cencerro» y «El País», vuelve cual perro hidrófobo, el rostro al agua purísima y transparente de las doctrinas inspiradas en las máximas del Crucificado.

El periódico liberal de todos los matices, desde los de la extrema derecha á la extrema izquierda, es el que ha robado el pueblo á Cristo, y es el que con sus artículos de fondo plagados de errores que pasan desapercibidos para el indolente, y con sus gacetillas de apariencia inofensiva hace estériles los esfuerzos de la acción social católica.

Para los lectores de esa prensa, los abnegados esfuerzos de sacerdotes, religiosos y seculares creyentes, son siempre hipócritas actitudes, farsas grotescas nuestros venerados dogmas, inspiraciones del miedo nuestro creciente entusiasmo, centros de oscurantismo nuestros magníficos colegios y cebo para incantos nuestras instituciones sociales.

En estas condiciones la lucha es imposible, se malogran los mejores esfuerzos, se desaniman los más esforzados paladines, se cansan los más tenaces propagandistas y se esterilizan los más plausibles trabajos; pues, por gran vir-

tud que se posea, ver que descon-
fian de nosotros los mismos que
palpan los beneficios, resulta muy
duro para el corazón humano.

Sin embargo, lo que hasta ahora ocurre seguirá sucediendo indefinidamente mientras apague el obrero su sed de noticias en «El Liberal» y «España Nueva»; es, por tanto, indispensable, como labor previa para ejercer con fruto la acción social, el quebrantamiento de la mala prensa, causa de la mayor parte de nuestras desdichas nacionales.

Aunemos los católicos todos nuestros esfuerzos para que el incesante rocear de esos diarios que con sus crónicas escandalosas afrentan nuestra moralidad, y con sus sectarias informaciones ultrajan nuestra fe, sea sustituido por el progonar de la prensa católica.

Al defender esto no guía á los periodistas creyentes el afán de lucro que caracteriza á nuestros actuales rotativos, ellos pudieron fundir, por amor al perro chico, en aras del *trust*, ideas opuestas, nosotros preferimos honrada pobreza á la prosperidad comprada á cambio de apostasias y abdicaciones.

Ya que empezamos un año en que se conmemora el centenario de la famosa guerra de nuestra independencia patria, creemos que ninguna manera más digna de celebrarlo que rechazando esos diarios en cuyas columnas palpita el espíritu de la Francia impia de Clemenceau, mil veces más odioso que los ejércitos de Napoleón.

R. M. B.
(De La Voz de Alicante).

PALABRA DEL EMPERADOR

El Emperador de Alemania tiene sentido común. La prueba son las siguientes palabras que pronunció recientemente en Münster: «Quisiera que en toda Alemania reinase una concordia perfecta.»

»Mas ese deseo no puede ser realizado sino por la práctica de la religión en la vida pública.»



ECOS DE LAS BALEARES

DE CIUDADELA

El martes de la presente semana, falleció en esta ciudad D. José Comellas y Catalá, á la edad de 72 años, víctima de penosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación, despues de haber recibido los santos Sacramentos, la Bendición Apóstolica y demás auxilios de nuestra santa Religión. Modelado en el troquel típico de la inmediata generación que nos ha precedido, reflejaba el finado los rasgos característicos de aquella genuina buena cepa ciudadelana, transparentándolos con actos de fiel cristiano, de laboriosidad incansable en su modesto oficio de artesano, de suma sencillez en su trato y de pundonor y entereza de carácter en todas sus obras. Las circunstancias especiales y distinguidas de su familia, que á otros habrían impulsado á la ostentación y al afán de darsé tono, supo la excesiva modestia del finado tenerlas siempre como veladas, constituyendo su más alto honor en ser humilde artesano, buen padre de familia y honrado ciudadelano. A su solemne entierro asistieron muchos amigos de la familia, que acompañaron al cadáver hasta su última morada. Ciertamente despues de la esperanza cristiana que queda á la familia del finado, de que éste por sus virtudes haya merecido ser acogido en el seno de la infinita misericordia de Dios, puede servirles de dulce lenitivo á su pena por tan sensible pérdida, el expresivo testimonio de los buenos amigos que han tomado parte en su dolor. En el número de éstos nos permitimos contarnos, acompañando á la distinguida familia del finado en su justo dolor y particularmente á su hijo, nuestro querido amigo, el Dr. don José Comellas y Fulcará, médico, rogando al propio tiempo á nuestros abonados se dignen tener presente en sus oraciones el alma del difunto.

El Excmo. y Rdm. Sr. Obispo de esta Diócesis, tiene concedidos cincuenta días de Indulgencia, á los sufrágios que se ofrezcan para el alma del finado.—R. I. P.

Conforme anunciamos en la Sección de cultos, hoy han terminado en la Iglesia de María Auxiliadora, las 40 Horas.

Mañana día 1.º de Febrero darán comienzo en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Fué sin duda una inspiración del Cielo, la instalación de la exposición vespertina diaria de S. D. Magstad en las Iglesias de esta población, durante los días que en cada una de las mismas iglesias por turno se señala y que desde larga fecha se practica. Este es indudablemente uno de los medios para reanimar el espíritu de piedad entre estos habitantes, que acuden á los pies del Omnipotente, en su diaria visita para pedirle humildemente sus gracias y bendiciones.

Conforme oportunamente anunciamos se ha repartido entre el público ciudadelano, el escogido programa del gran concierto de violin que dará esta noche á las 8 y media el notabilísimo concertista Sr. Brindis de Salas en el Salon de actos de la Casa de los PP. Salesianos.

El celebradísimo Maestro D. Dominico Bellissimo tomará parte en este concierto, acompañando al piano algunas escogidas piezas interpretadas por el eminente violinista Sr. Brindis.

El domingo próximo, día 2 de Febrero, es el primero de los siete que preceden á la fiesta del gloriosísimo Patriarca San José. Siendo práctica muy laudable la devoción de los Siete domingos con que suelen las personas amantes del Santo prepararse á la celebración de dicha festividad, recordamos con este motivo á nuestros piadosos lectores las recomendaciones hechas por los Sumos Pontífices y las indulgencias que han concedido en favor de los fieles que dedicaren este obsequio al angelical Esposo de la Santísima Virgen.

Por concesión de los Papas Gregorio XVI y Pio IX, pueden todos los cristianos ganar indulgencia plenaria en cada uno de los siete domingos con tal que rezando algunas oraciones y siete Padrenuestros en memoria de los siete dolores y gozos del excelso Patriarca, verdaderamente arrepentidos, y confesados y comulgados; visiten alguna iglesia ú oratorio público, y rueguen según la mente de Su Santidad. Además de estas indulgencias y de las dos igualmente plenarias, lucrables en las dos fiestas de San José (19 de Marzo) y de su Patrocinio (tercer domingo despues de Pascua) hay concedido otras muchas parciales, fuera de las gracias de singular protección y beneficios generosos que concede dadivosamente á sus devotos el Padre nutricio de Jesús, como abogado universal que es de toda necesidad.

Esperamos confiadamente que nuestros piadosos lectores, aprovecharán la presente oportunidad para rendir finos y delicados obsequios y demandar al augusto Jefe de la Sagrada Familia, derrame sobre nuestras casas sus favores, dirija sus gracias de intercesión sobre nuestras familias á fin de que florezcan de nuevo en nuestros hogares las flores purísimas de aquellas costumbres patriarcales que eran el encanto de nuestros abuelos.

Hemos sido obsequiados con un programa de los solemnes cultos con que la Corte Angélica de San Blas, establecida en la iglesia parroquial de Alayor, honrará este año á su excelso Patrón.

Agradecemos la atención de que hemos sido objeto.

En la Junta general anual de la Adoración Nocturna Menorquina, celebrada el próximo pasado domingo en la cripta de la parroquia de San Francisco de Mahón, despues de haberse dado cuenta del estado floreciente de dicha asociación y de los grandes trabajos característicos realizados por la misma durante el transcurso del año que

acaba de pasar, fué reelegido por unanimidad Presidente nuestro respetable y querido amigo el Sr. D. Juan F. Taltavull y Galens, á quien felicitamos muy cordialmente y asimismo á la mentada benéfica institución por su estado próspero y vida exuberante que reboza, según los datos estadísticos presentados en dicha Junta.

El viernes, 24 del actual, salieron de Mahón en el vapor-correo «Isla de Menorca», para Barcelona y Madrid, al objeto de su incorporación al regimiento de Wad-Ras, n.º 50, 20 sargentos y 148 individuos de los regimientos de Infantería de Mahón y Menorca.

La música del 63 les acompañó á bordo, habiendo ejecutado varias piezas de su selecto repertorio, frenando dicho vapor.

A despedirles pasaron á bordo los Coroneles, Jefes y Oficiales de ambos regimientos.

Se han dado principio á las obras de construcción de un nuevo local, en la calle de Isabel II al objeto de que sirva al mismo tiempo de cochera y dependencias de Administración de los automóviles de la Compañía Ciudadelana.

Según noticias particulares sabemos que ha sido aprobado por la Superioridad el expediente de expropiación del trozo 2.º, término municipal de Mercadal, de la carretera de Mahón á Fornells.

Ahora es de desear que por parte de los políticos que están en turno se gestione cerca del Gobierno el pronto pago de los terrenos.

Se ha procedido estos días á la plantación de nuevos árboles en las calles del ensanche de esta ciudad.

Nos alegramos de la noticia de que han sido dados de alta los dos casos de viruela que se habian declarado en el vecino pueblo de San Cristóbal.

Estos últimos días hemos experimentado un cambio brusco de temperatura, habiendo reinado durante algun tiempo fuerte viento Norte que nos ha hecho recordar que estamos en pleno invierno.

Recordamos á aquellos á quienes interese, que según bando publicado por esta Alcaldía, mañana se dará principio en esta ciudad á la cobranza voluntaria del 1.º Trimestre del año 1908 de la contribución territorial, industrial y mercantil; terminando el día 5 del próximo Febrero.

Oficina de despacho en la Calle de Negrete y durante las horas de costumbre.

Leemos en un periódico de Mahón, que en dicha ciudad la leche se vende, al presente, más barata que antes, expendiéndose á diez céntimos el litro. De desear es que podamos decir otro tanto de las demás materias de primera necesidad.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el telegrama que publicamos en nuestra sección correspondiente en el que se trata de un proyecto del Sr. Lacierva de fundar un «Instituto de Previsión».

El organismo vendrá á ser en lo oficial, lo que en lo particular es la admirable asociación «Los Previsores del Porvenir» que á pesar de las violentísimas campañas de compañías de seguros que la combaten, tal éxito ha logrado.

Deseamos sea un hecho el proyecto de referencia.

Según leemos, se están activando en Palma grandes preparativos, para honrar la memoria del Rey D. Jaime I El Conquistador. Para tal objeto, el Ayuntamiento de dicha capital, ha nombrado una comisión para organizar festejos en conmemoración del VII centenario del nacimiento de tan preclaro é ilustre Monarca.

Aplaudimos la noble iniciativa de la digna Corporación Municipal de Palma, que quiere dar con estos actos, pruebas de su amor patrio.

Consignamos con gusto que el Excmo. Sr. Obispo de aquella diócesis, deseando conmemorar dignamente la fausta fecha del nacimiento del egregio Rey, á quien cupo la dicha de lanzar de nuestra hermana Mallorca á la morisma invasora restableciendo en ella la cristiandad primitiva está ultimando una solemnisima fiesta religiosa que tendrá lugar en la Catedral.

Relación de los nacimientos y defunciones ocurridas en esta ciudad:

NACIMIENTOS

Enero, 18; una niña.—Día 24; una niña.—Día 25; una niña.—Día 26; una niña.

DEFUNCIONES

Enero, 28.—José Comellas Catalá, casado, de 72 años de edad, domiciliado en la calle de Castell Rupit, á consecuencia de «Una úlcera del estómago.»

Día 30.—Juan Marqués Femenias, casado, de 69 años de edad, domiciliado en la calle de Beato Ramón, á consecuencia de «Colapso Cardíaco».

Día 31.—Juan Pons Juaneda, casado, de 74 años de edad, domiciliado en la calle de Santa Clara á consecuencia de «Gastro-cetasio.»

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Relación de las embarcaciones entradas y despachadas en este puerto.

Embarcaciones entradas

Enero, 29.—De Barcelona, vapor «Menorquin», de 540 toneladas, capitán D. B. Cabot, con 22 tripulantes y 15 pasajeros.

Día 30.—De Barcelona, pailebot «Triunfo», de 60 toneladas, patrón D. F. Piris, con 6 tripulantes y efectos.

Embarcaciones despachadas

Enero, 28.—Para Argel, pailebot «San Antonio», de 40 toneladas, patrón D. J. Coll, con 6 tripulantes y 1 pasajero.

Día 28.—Para Mahón, pailebot «Comercio», de 35 toneladas, patrón D. F. Marqués, con 4 tripulantes y efectos.

Día 29.—Para Mahón, vapor «Menorquin», de 540 toneladas, capitán D. B. Cabot, con 22 tripulantes y efectos.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero Público de esta ciudad por los Cortantes siguientes:

Enero, 13.—José Bagur, 1 ternero, Barcelona, 177 k.—Lorenzo Jover, 2 carneros, «Son March», 19 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «Son Tica», 7 k.—Antonio Rotger, 1 carnero, «Binicánó», 21 k.

Día 14.—Pedro Torres, 1 morueco, «Torre Saura», 31 k.—José Bagur, 1 carnero, «Son Mestre Vell», 7 k.—José Anglada, 1 carnero, «TorreVella», 15 k.

Día 15.—Jorge Bosch, 1 oveja, «Habana», 13.—Agustín Rotger, 1 morueco, «Torre Trencadeta», 23 k.—José Rotger, 2 carneros, «Tudóns», 19 k.—Juan Jover, 2 carneros, «Almudaina», 12 k.

Día 16.—José Rotger, 1 toro, Barcelona, 152 k.—Antonio Jover, 1 toro, Barcelona, 124 k.; 1 carnero, «Son Tica», 7 k.—José Bagur, 1 carnero, «Rafal More», 6 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Son Aparente de La Torre», 8 k.—Antonio Rotger, 1 morueco, «Algayaren», 46 k.—Agustín Rotger, 1 morueco, «de Miguel Petrus», 8 k.—Lorenzo Jover, 1 morueco, «Son Triay», 25 kilos.—José Anglada, 1 ternero, Barcelona 170 k. 1 carnero, «TorreVelle», 10 k.

Día 18.—Rafael Bosch, 1 carnero y 1 morueco, «Tudóns», 37 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, de Miguel Petrus, 9 k.—José Anglada, 1 vaca, Barcelona 116 k.—Antonio Jardín, 1 carnero, «Son Saura Nou», 18 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Rafal Amagat», 9 k.—Antonio Jover, 1 toro, Barcelona, 163 k.

Se trata de sacar á pública subasta la instalación de 24 estaciones radiográficas en España, y entre las islas favorecidas por esta mejora, figuran Mallorca y Menorca.

SITUACIÓN QUE SE AGRAVA.—TEMORES DE REVOLUCIÓN.

Madrid, 28.—11:13.

Lisboa.—Se agrava en esta capital la situación política. Hay temores de que estalle la revolución.

Está preparado el decreto de suspensión de las garantías constitucionales, que será presentado á la firma regia al primer indicio de perturbación del orden público.

La policía vigila muy de cerca á los más caracterizados radicales.

2000 CELDAS EN LOS CUARTELES.—LA VIGILANCIA ESCRUPULOSA.—AGITACIÓN.

Madrid, 28.—11:15.

Lisboa.—En previsión de futuros acontecimientos, se han habilitado en los cuarteles de esta ciudad, 2.000 celdas destinadas á los detenidos que, si se realizan los temores de revolución, habrán de custodiarse, pues se consideran insuficientes las Prisiones del Estado.

La caballería patrulla por las calles vigilando continuamente los centros políticos más avanzados.

Se ha dado orden de que se suspenda la suministración de municiones á los regimientos, para prevenir escenas sangrientas aún en los mismos cuarteles.

Hay profunda agitación en todas partes.

LOS SEGUROS Y EL GOBIERNO.

Madrid, 28.—11:22.

Ha causado buen efecto el proyecto del ministro de la gobernación de fundar un «Instituto de Previsión», organismo oficial que redimirá muchas víctimas de la miseria y evitará la escandalosa explotación de las compañías de seguros.

El Rey ha firmado la autorización para que el Sr. Lacierva lea el proyecto en las Cortes.

CARDENAL AGRAVADO.

Madrid, 28.—12:12.

Comunican de París que se ha agravado muchísimo el cardenal Richard, arzobispo de París.

EL VATICANO Y EL GOBIERNO ESPAÑOL.

Madrid, 28.—12:30

Oficialmente se ha desmentido la noticia de haber surgido dificultades entre el gobierno español y el Vaticano en las negociaciones relativas á la reforma del Concordato.

LOS REYES EN SEVILLA.—OVACIONES.

Madrid, 28.—12:19.

Dicen de Sevilla que llegaron á dicha capital los Reyes don Alfonso y doña Victoria y el príncipe de Asturias.

Un repique general de campanas y disparo de numerosos cohetes anunciaron la llegada de SS. MM. presenciada por inmenso gentío que les tributó continuadas y delirantes ovaciones.

Las cigarrerías ofrecieron á la Reina doña Victoria vistosos ramos de flores.

Inmediatamente los Reyes visitaron la Catedral acompañados del clero, no habiéndose cantado el *Te Deum*.

Al salir de la Catedral SS. Magestades presenciaron el desfile de las tropas, dirigiéndose al Alcázar.

EN LA CÁMARA FRANCESA.—CONTINUACIÓN DEL DEBATE.

Madrid, 28.—13:10.

París.—En la Cámara de los diputados ha continuado el debate acerca de la intervención franco española en Marruecos.

La Cámara estaba atestadísima. Pronunciaron discursos los diputados Mrs. Raiverti, Deschanel y Tournaé.

Todos ellos criticaron enérgicamente la política seguida por Francia respecto de Marruecos y las últimas operaciones militares realizadas por el ejército francés en Casablanca.

LA CAMPAÑA DE LA CORRESPONDENCIA.

Madrid, 28.—14:21.

Los artículos que publica estos días «La Correspondencia de España» dando á conocer lo que son las pomposas compañías aseguradoras y las quiebras y fracasos que han ocultado los engaños que practican las ha quebrantado enormemente y se cree que el nuevo proyecto del gobierno las dará un golpe mortal en España, el país más apropiado para esos escandalosos negocios.

FINAL DE LA SESIÓN.

Madrid, 28.—14:22.

El Sr. Obispo de Jaca ha pedido que se provean por turno de antigüedad las prebendas y cargos eclesiásticos.

AGITACIÓN POLÍTICA EN LA ARGENTINA.—TROPAS ACUARTELADAS.—DESEMBARCO DE 2.000 HOMBRES.

Madrid, 28.—15:30.

En la Argentina reina extrema agitación política producida por la ruda oposición que se hace en el Parlamento á los presupuestos generales para 1908.

El Gobierno después de haber cerrado las Cámaras ha publicado un decreto disponiendo rijan los anteriores presupuestos.

Aunque la opinión pública está al lado del Gobierno, se ha dispuesto el acuartelamiento de las tropas y suspendido el viaje que debía emprender la Escuadra.

Esta desembarcará hoy 2.000 hombres para reforzar la guarnición, en previsión de los sucesos que puedan desarrollarse.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Valencia.—J. M.^a E.—Recibido y publicado en el número próximo pasado su artículo. Referente á lo que me dice del folletín, conforme en lo que V. desea. Recibido su artículo titulado *El Fraile*; le advierto que falta á éste el capítulo IV, pero la numeración de las cuartillas está conforme. Al mandarme los trabajos para el folletín, sírvase indicármelo. Mil gracias y disponga.

ECOS BIBLIOGRÁFICOS

INDUSTRIA É INVENCIONES

Hemos recibido el n.º 4 d l tomo 49 de esta importante revista, que publica en Barcelona la Oficina de propiedad industrial dirigida por D. Gerónimo Bolívar, ingeniero.

Contiene dicho número el sumario siguiente:

Aleaciones de hierro, por José Cabanach.—Nuevo electrómetro del P. Teodoro Wulf S. J., profesor de Física en el Colegio de San Ignacio (Walkemburgo). (conclusión, ilustra lo, figuras 8 á 11), por don Juan García, S. J.—La Nitrogina.—Las marcas en el Japón.—Bibliografía.—Revista de la Electricidad: Fabricación de diamantes por la electricidad.—Detector electrolítico Ferrié.—Tratamiento de las placas negativas de los acumuladores.—Noticias Varias: La explosión de Greenwich.—Yacimiento de petróleo en España. Procedimiento de Matignon para obtener el carburo de aluminio.—Doble vía en el ferrocarril transiberiano.—Registro de Patentes. Patentes solicitadas.—Patentes en sncspno que

ECOS TELEGRÁFICOS

ALEGRIA MINISTERIAL.

Madrid, 24.—8:6.

El Sr. Maura obsequiará hoy con un banquete á sus compañeros de gabinete para celebrar el año que hoy se cümple de su disfrute del poder.

TRABAJO DE MENORES.—ESTACIONES RADIOGRÁFICAS.

Madrid, 28.—10:00

La «Gaceta de Madrid», publica una disposición en que se prohíbe el trabajo á los menores de 16 años, en aquellas industrias en que se verifique en condiciones peligrosas para su salud.

52 Folletín de EL ECO DE CIUDADELA

proviene su mando del solo hecho de ser militares, ni tampoco les corresponde en virtud de ser hombres, sino de la autoridad que en ellos delega el Rey que les confiere aquellos grados; y á los Jueces no les compete la potestad de juzgar y castigar en razón de los títulos ó grados académicos en la Facultad de Derecho, ni por ser hombres; sino que la adquieren al ser nombrados para ejercer la judicatura; así también los sacerdotes, aunque hombres, reciben de Jesucristo la potestad de perdonar los pecados ó de retenerlos, en el acto mismo de conferirles el Obispo el sagrado orden del Presbiterado, cuando al imponer las manos sobre cada uno de ellos pronuncia estas palabras: *Accipe Spiritum Sanctum, quorum remiseris peccata, remittuntur eis; et quorum retinueris, retenta sunt.*

Me detendré, pues, tan solo en refutar el despropósito la Reforma suprimió la confesión auricular y quemó publicamente los confesonarios: Lo que esto podía revelar, es el odio satánico al Sacramento de

DIVINIDAD DE LA CONFESIÓN 49

en su postrera enfermedad. Había llamado á un sacerdote, y mientras se disponía á hacer su retractación, acudieron sus amigos, quienes rodeando su aposento impidieron que el sacerdote se acercase al moribundo *porta estandarte* de la impiedad, el cual murió desesperado y ahogado en sus propios excrementos. ¡Terrible castigo de Dios, bien merecido por sus blasfemias y mofas sarcásticas de la Confesión!

Aquí debiera cerrar mi carta, si en la que fué dirigida A UNA MADRE no encontrase otros absurdos; otros errores que harto merecen y necesitan de correctivo. Imposible parece que se pusiera á escribir tantos desatinos un hombre que, si bien no podía tener pretensiones de sabio, porque no podía tenerlas, se le ha de suponer al menos medianamente instruido en la materia sobre que versa su escrito. Pasaré por alto la desconcertada frase en que dice que *la confesión auricular no es de esencia en el cristianismo*; lo que desde luego le concedo, si se trata

han sido concedidas y denegadas.— Registro de Marcas: Marcas concedidas y denegadas.—Aviso.—Registro de Modelos y Dibujos: Modelos y dibujos solicitados.—Modelos y dibujos concedidos y denegados.—Registro de Nombres Comerciales: Nombres comerciales solicitados.—Nombres comerciales concedidos y denegados.



ECOS RECREATIVOS

EL JAPÓN Y EL DIA DEL AÑO.

¿Cómo celebran el día del año los japoneses? Con un empalagoso exceso de cumplidos.

¿Se encuentran dos amigos? ¡Mueca al canto! Se detienen uno enfrente del otro; dan un paso atrás, se inclinan, ponen las manos sobre sus rodillas y se dirigen mutuamente la fórmula de felicitación: ¡Omedeto! (¡Buen año!) Nuevos pasos atrás y nueva inclinación cómica, clownsca diciéndolo siempre: ¡Omedeto! ¡Omedeto!...

Un japonés de alta posición, un

gentleman de Yeddo ó de Tokio, no retrasa jamás su visita más allá del quinto ó sexto día del mes.

Las tarjetas de felicitación son un prodigio y jamás se mandan por correo á los amigos de la población. Es esta una falta de cortesía que no perdonan los japoneses. Hay que ir entregando personalmente, las tarjetas en casa de las amistades. Japonés hay bien relacionado, que no gana para botas estos días.

Asunto delicado, también, el de la elección de sobre. No tienen la uniformidad de los nuestros. ¡Un sobre blanco!... ¡Ni á los criados! Ha de ser historiado, lleno de esencias y perfumes, cuajado de adornos chillones. Para un personaje elevado, la caja se coloca en uno de esos preciosos estuches que nosotros tomamos ¡oh ignorancia occidental!, por cajas de guantes.

Para la familia japonesa es de gran importancia esta fiesta. La casa se cierra para los extraños y se llena de ascendientes y descendientes, que se ponen como unos Pepes, devorando platos, exquisitos del país, que para nosotros, hombres que aún rendimos

culto al garbanzo y nos postramos ante el bacalao, serían vomitivos de infalible resultado.

La dueña de la casa se tumba en el suelo y apoyándose en la punta de los dedos alza el busto, levanta la cabeza y lanza al espacio un discursito sabiamente embotellado. En él felicita á su marido y á toda la familia, incluyendo á la madre del marido, que en el Japón viene á ser algo así como una cómoda desvenecijada.

El marido tiene obligación de enternecerse y lanza un ruido gutural, un prolongado suspiro ó un silbido que expresa su ternura. A este silbido se suman los de los hijos, y toda la familia otorga á la madre un meneito regular.

Cuanto termina este significativo modo de aplaudir, toma la palabra el marido y se deshace en saludos á su señora y su familia, las cuales caotan con una silba.

¿Es curioso, verdad?

Parece imposible que haciendo tantas tonterías se merendasen á los rusos y están dispuestos á molerles las costillas á los yanquis.

¡Son mucha cosa estos japoneses!

PASA - TIEMPOS

CHARADA

Es prima dos un canto,
el dos tres guardarse el vino,
tres dos quien hendiera hacha
cuatro tres arte dañino,
lo total el golpe dado
con cierta piedra que indico.

Tírr.



CONVERSA

—Sabs que ta germana es molt maca,
Ricar? Si m vulgues....
—Has fet tart, ja festeja.
—Ab qui?
—Ab el que tu mateix has dit.

PALAU.

Las soluciones el número próximo.

SOLUCION DEL NÚMERO ANTERIOR

Anagrama: PACA, CAPA.

Logogrifo numérico: MENORCA.

ANUNCIOS

TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA

Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

40, CALLE DE JOSÉ M. QUADRADO, 40

En este establecimiento se ha recibido un variado surtido de medallitas, alfileres, medallitas con imperdible, dijes, mangos para escritorio, con las efigies de varios santos, á precios económicos.

Tambien se han recibido resmillas de papel desde el infimo precio de 0'50 cents. hasta 2 pesetas resmilla, que contienen veinte cuadernillos; sobres desde 0'50 á 2 pesetas el 100 y papeles comerciales á todos precios.

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES

Á CARGO DE

E. SAGUER

Precios económicos, vida de familia

Baenavista, 15; 2.º, 2.ª (junto al Paseo de Gracia

GRACIA-Barcelona

Gerónimo Bolibar

INGENIERO INDUSTRIAL

Ronda Universidad núm. 17

BARCELONA

Oficina para la obtención de Patentes de invención y de introducción

y registro de marcas de fábrica, de comercio, de agricultura y profesionales, registro de dibujos, modelos, nombres comerciales y recompensas industriales.

Publicación de la Oficina Industria e Invenciones, Revista semanal.

TIP. Y LIB. DELSAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

50 Folletín de EL ECO DE CIUDADELA

del cristianismo prostituido por Lutero y comparsa; pues, lo único que hay de esencia en el protestantismo es el luciferiano principio del libre examen y la nauseabunda conciencia libre que lo han dividido en infinitas fracciones, haciendo que presente en su desorganización el espectáculo de un cadaver, cuyos miembros separados por su propia corrupción, en vano intentaron reunir los que un día de delirio vieron en él al ídolo de sus adoraciones. Más, la tal frase no la admito, por no ser admisible, respecto de la Iglesia Católica que nos enseña ser siete los Sacramentos que instituyó Jesucristo, según la doctrina del Tridentino (Sesión VII, cánon I), entre los cuales va incluido el de la Confesión; y nos enseña también que este mismo Concilio fulmina la pena de excomunión contra los que sostuvieron que no es verdadero y propiamente dicho Sacramento el de la Penitencia instituido por Cristo nuestro Señor para perdonar los pecados cometidos después del bautismo. (Sesión XIV, cánon I).

DIVINIDAD DE LA CONFESIÓN 51

Tampoco quiero ocuparme en aquello el confesor es un hombre, proposición que no puede ser más ridícula, ni más insensata. Porque ¿quien ha negado jamás que lo sea? Si, sí, hombre es efectivamente el confesor; á hombres que eran los Apóstoles, no ángeles, confirió el divino Salvador la potestad de perdonar ó de retener los pecados. Hombres son los confesores; pero hombres revestidos de cierto poder en virtud del cual hallanse facultados para oír las confesiones de los penitentes y absolverlos de sus culpas. Hombres, sí, como hombres son los Generales, Coroneles y demás jefes de un ejército, y no obstante los soldados vienen obligados á obedecer sus órdenes. Son hombres, como hombre es el Juez que instruye un proceso á un criminal y sin embargo el reo tiene que sujetarse al fallo que contra él se dicte, y á sufrir la condena que se le imponga con arreglo al Código penal que tambien fué redactado y aprobado por hombres. A un General, á un Coronel y á un Capitan no les